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Chemetall erhält den Airbus SQIP Award 2025 für herausragende 
Leistungen im Jahr 2024 

 Chemetall zum zehnten Mal in Folge mit dem SQIP Award ausgezeichnet 
 Modernste Lösungen für die Luftfahrtindustrie in Qualität, Zeit und Menge 

geliefert 

Die globale Geschäftseinheit Oberflächentechnik von BASF Coatings, die unter der 

Marke Chemetall agiert, wurde erneut mit der höchsten Auszeichnung des Airbus 

Supply Chain & Quality Improvement Programs (SQIP Award) für ihre 

herausragende Lieferperformance und Qualität geehrt. 

Die diesjährige Preisverleihung fand am Airbus-Hauptsitz in Toulouse, Frankreich, 

statt und würdigte die besten Lieferanten für ihre Leistungen im Jahr 2024. Airbus 

hob die außergewöhnlichen Lieferleistungen und die Performance von Chemetall 

hervor, seit vielen Jahren ein vertrauensvoller und zuverlässiger Partner der 

Luftfahrtindustrie. Mit dem SQIP-Programm verfolgt Airbus das Ziel, seine 

strategisch wichtigen Lieferanten zu Spitzenleistungen hinsichtlich Produktqualität 

und Lieferperformance zu führen. 

Chemetall ist ein langjähriger und zertifizierter Akteur in der Luftfahrtindustrie und 

beliefert Airbus unter anderem mit Naftoseal® Flugzeugdichtmassen und Ardrox® 

Korrosionsschutzlösungen, die den strengen Anforderungen der internationalen 

Luftfahrtindustrie entsprechen. 

„Wir sind sehr stolz, die renommierte Airbus SQIP-Akkreditierung zum zehnten Mal 

in Folge zu erhalten. Dies ist die höchste Anerkennung für Lieferanten hinsichtlich 
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ihrer Qualitätsleistung und ein Beweis für unser Engagement, innovative und 

leistungsstarke Lösungen entlang der gesamten Wertschöpfungskette der 

Luftfahrtindustrie zu liefern – von Herstellern bis hin zu Wartungs-, Reparatur- und 

Überholungsunternehmen für Flugzeuge und Triebwerke. Ich danke Airbus für das 

langjährige Vertrauen und die enge Zusammenarbeit und verspreche, dass sie auch 

in Zukunft mehr von uns erwarten können“, sagt Frank Naber, Senior Vice President 

Global Surface Treatment bei BASF Coatings. 

Während der Zeremonie in Toulouse nahmen Guillaume Larrieu, Global Key 

Account Manager Airbus bei Chemetall, und Roland Wagner, SQIP-Koordinator aus 

dem Global Quality Excellence Team, den Preis entgegen. 

„Wir freuen uns sehr, die Anforderungen des Airbus SQIP-Programms erneut erfüllt 

zu haben. Dies ist eine großartige Teamleistung aller Kolleginnen und Kollegen des 

Segments Luftfahrtindustrie aus den Bereichen Qualität, Produktion, technischer 

und Labor-Support, Supply Chain sowie Kundenservice. Sie alle haben zu dieser 

hohen Leistungsfähigkeit beitragen. Wir werden weiterhin alles daransetzen, 

exzellente Lieferperformance und Qualität für unsere Kunden sicherzustellen und 

eng mit Airbus zusammenzuarbeiten, um unsere Leistungen auch in Zukunft weiter 

zu verbessern“, sagt Guillaume Larrieu. 

Das Ziel des Airbus SQIP-Programms ist es, bedeutende strategische Airbus-

Lieferanten auf dem Weg zur industriellen Exzellenz in Bezug auf Produktqualität 

und Lieferzuverlässigkeit voranzubringen – ein Ziel, das insbesondere bei 

steigenden Produktionsraten an Bedeutung gewinnt. Jedes Jahr wird die Leistung 

jedes Lieferanten überprüft und entweder bestätigt oder – bei Nichteinhaltung der 

Qualitätsstandards – herabgestuft oder sogar abgelehnt. 

Über viele Jahre hinweg haben Chemetall und Airbus eine erfolgreiche 

Geschäftsbeziehung aufgebaut. Von den Produktionsstandorten in Langelsheim 

(Deutschland) und Soissons (Frankreich) beliefert Chemetall zahlreiche Airbus-

Standorte und Subunternehmer weltweit mit Naftoseal Flugzeugdichtmassen, 

Ardrox Korrosionsschutzprodukten, Ardrox Reinigern und 

Vorbehandlungstechnologien. 
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Über BASF Coatings 

Der Unternehmensbereich Coatings von BASF verfügt über eine globale Expertise in der 

Entwicklung, Produktion und Vermarktung innovativer Fahrzeug- und Autoreparaturlacke, 

Bautenanstrichmittel sowie angewandter Oberflächentechnik von Metall-, Plastik- und 

Glassubstraten für zahlreiche Industrien. Wir schaffen zukunftsweisende Lösungen und fördern 

Innovation, Design und neue Anwendungsmöglichkeiten, um die Bedürfnisse unserer Partner 

weltweit zu erfüllen. Unsere Kunden profitieren von unseren Fachkenntnissen und den Ressourcen 

interdisziplinärer, global arbeitender Teams in Europa, Nordamerika, Südamerika und Asien-Pazifik. 

Im Jahr 2024 erzielte der Unternehmensbereich Coatings weltweit einen Umsatz von rund 

4,3 Milliarden €. 

Solutions beyond your imagination – Coatings by BASF. Mehr über den Unternehmensbereich 

Coatings von BASF und dessen Produkte finden Sie im Internet unter www.basf-coatings.com. 

Über BASF 

BASF steht für Chemie für eine nachhaltige Zukunft. Unser Anspruch: Wir wollen das bevorzugte 

Chemieunternehmen sein, um die grüne Transformation unserer Kunden zu ermöglichen. Wir 

verbinden wirtschaftlichen Erfolg mit dem Schutz der Umwelt und gesellschaftlicher Verantwortung. 

Rund 112.000 Mitarbeitende in der BASF-Gruppe tragen zum Erfolg unserer Kunden aus nahezu 

allen Branchen und in fast allen Ländern der Welt bei. Unser Portfolio umfasst als Core Businesses 

die Segmente Chemicals, Materials, Industrial Solutions und Nutrition & Care; die Standalone 

Businesses sind in den Segmenten Surface Technologies und Agricultural Solutions gebündelt. 

BASF erzielte 2024 weltweit einen Umsatz von 65,3 Milliarden €. BASF-Aktien werden an der Börse 

in Frankfurt (BAS) sowie als American Depositary Receipts (BASFY) in den USA gehandelt. Weitere 

Informationen unter www.basf.com. 

http://www.basf-coatings.com/
https://www.basf.com/global/de
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